

抢工期,加速度——

# 咸安推进汀泗桥红色文化旅游区项目建设

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 朱华芮 熊紫如)6月11日,记者从咸安区汀泗桥红色文化旅游区项目建设工地上获悉,该区正抢工期,加速度,全力推进汀泗桥红色文化旅游区项目建设。

当天,记者在项目建设现场看到,工人们正顶烈日、冒酷暑,汗流浃背地施工建设,部分子项目已取得阶段性建设成果,红色文化交相辉映的古镇风貌雏形渐显。

“目前项目已完成东入口停车场、东入口游园、汀泗河水利综合治理的核心区清淤工程,排水防涝项目已完成80%。在下一步,我们将大力推进东西

街的立面改造及地下管网建设……”面对记者采访,该项目建设现场负责人陈明如数家珍。

据悉,2024年3月,汀泗桥红色文化旅游区项目正式启动,规划总面积约3平方公里,整体按照公益性与经营性两大板块分类推进。项目以“巍巍铁军悠悠汀泗”为总体定位,致力于打造集红色文化传承、爱国主义教育、生态休闲观光、民俗风情体验、现代旅游消费等多功能于一体的综合性红色文化旅游胜地。

截至目前,公益性与经营性两大板块项目建设进度均已超过50%。谈到



建成开放时间,陈明表示,目前各子项目正有条不紊地推进中,力争在2026年元旦前实现西街开园;8月在北伐汀泗桥战役100周年之际实现整个景区开园。

## 召开托幼一体化建设提案办理会商会,合力破解“带娃难” 多部门携手全力呵护婴幼儿健康成长

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 方昭华 丁山一洋)6月11日,咸安区召开全区托幼一体化建设,关爱婴幼儿健康成长提案办理会商会,合力破解“带娃难”,全力呵护婴幼儿健康成长。

据悉,此次会议由该区卫健委“牵头”,区市场监管局、区发改局、区教育局、区财政局、区人社局等部门参与。会上,各部门相关负责人先后汇报了提案办理进展情况,并就各自职责范围内

的支持力度、规范管理、资源配置、资金保障、人才培养等方面工作进行了详细说明。

据了解,该区现有托育机构44家,可提供托位3897个,每千人时拥有托位数6.3个,其中托幼一体30家,开园收托22家。目前,该区托幼一体化建设存在城乡发展不平衡、托位闲置、群众入托意识不高等问题。

推进托幼一体化建设是落实国家

生育支持政策、减轻家庭养育负担、促进人口长期均衡发展的重要举措。为此,该区各部门将进一步提高认识,强化协同,形成合力,以高度的责任感和使命感,扎实推进提案办理工作,将协商成果转化成实际成效,切实增加普惠、安全、优质的托育服务供给,让更多婴幼儿享受到便捷、专业的照护服务,真正实现“幼有所育”,助力全区婴幼儿健康快乐成长。

## 创新方式,不拘一格 咸安多措并举扮靓农村人居环境

本报讯(记者 葛建伟 特约记者 李婷婷 通讯员 章和开)6月11日,记者从咸安区政府获悉,今年以来,该区在农村环境整治工作中,创新方式,不拘一格,多措并举地扮靓农村人居环境。

据悉,该区开展农村人居环境整治,主要通过推广厨余垃圾沤肥、设立积分超市、开发公益性岗位等系列创新举措,有效破解农村垃圾治理难题,激发村民参与热情,全区村容村貌明显改善。

当天,在该区桂花镇苏家坊村,村民吴旺云家的菜园旁,一个特别的沤肥桶成为储存厨余垃圾的“仓库”。这是

该村免费为每户发放沤肥桶,村民将菜叶、剩饭等湿垃圾投入桶中,加入菌剂发酵后,便转化为优质的农家肥,直接用于菜地施肥。“湿垃圾变废为宝,菜地基本不用额外施肥了。”吴旺云说。据村支书吴世贵介绍,为推进生活垃圾治理,村里建立了“户分类、组收集、镇处理、专班监督”四级管理体系,并为每户配备厨余桶、沤肥桶和可回收袋,实现干垃圾分类转运、湿垃圾就地资源化利用,有效解决了过去干湿混投导致的异味问题,改善了空气质量。

来到该区贺胜桥镇,了解到该镇通

过制定激励机制,在潜移默化中提高了村民参与人居环境整治的积极性。在万秀村严天申的“积分超市”里,记者看到,洗衣液、毛巾、香皂等生活用品标注的不是价格,而是积分。村民江金凤刚刚用积分兑换了物品。她表示,参与房前屋后卫生打扫、维护,或在“最美庭院”评选中获奖都能获得积分,“搞好卫生就能兑奖品,大家的积极性都高了。”

截至目前,该区13个乡镇场(街道)清理村道沿线建筑垃圾200余吨,发现问题1987个,整改1948个,整改率达到98%。

## 按下“加速键” 老城换新颜 ——永安老城区老旧改红线外市政管网改造记略

●记者 葛建伟 通讯员 赵玥 吴茜

6月10日,记者从咸安区政府了解到,该区永安老城区老旧改小区红线外的市政管网因建设年代久远,管材老化严重,跑冒滴漏等问题频发,不仅成为居民生活的“堵点”,也制约着城市基础设施高效运转。为彻底根治这一顽疾,该区于今年4月正式启动老旧改红线外市政管网改造工程,并按下“加速键”,使老城旧貌换新颜。

当天,记者走进永安老城区,热火朝天的施工现场让人眼睛一亮:一台台机械不停轰鸣,清脆悦耳;一位位工人不停

忙碌,正有序拆除人行道上松动的大理石、拉丝砖,为铺设统一美观的水泥印花步道腾出空间;人行道基坑清理工作细致入微,为后续检查井安装筑牢基础;污水管与雨水管的铺设同步推进,用地下“脉络”的重塑实现街道雨污分流。

“此次改造聚焦鱼水路、南大街等重点路段。”负责工程施工的咸安区经发集团宁安建筑公司项目经理赵豪介绍,“对老城区人行道地砖松动积水、路面破损、管网混流等问题,我们将通过水泥硬化人行道、路面翻新、雨污分流改造‘组合拳’一一破解。改造后的街道不仅颜值提升,更能从根本上解决内

涝隐患。”

据悉,这项总投资1.3亿元、工期八个月的改造工程,将全面刷新永安新老城区面貌。除地下管网改造外,还将对道路进行“深度美容”:刨铣4厘米旧路面后重新铺装沥青,让道路更平整;更换树池箅子、人行护栏,统一街道风格;精心修缮三元亭,让街头小游园焕发新生。

同时,在推进改造时,通过分区域、分阶段施工,提前发布详细施工公告,协调临时水电气保障,将道路开挖等影响较大的工序安排在夜间或交通低谷时段,最大限度减少对居民生活的影响,让改造工程既有“力度”更有“温度”。

## 双龙社区 “牵手”医疗机构 为民送“福音”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 闵宏颜 董敏)6月11日,咸安区永安街道双龙社区新时代文明实践站“牵手”咸安区妇幼保健院、湖科口腔医院开展“关注眼健康 共享清晰‘视’界”公益活动,为居民送“福音”。

当天,在活动中,医生们通过案例解析与图片展示相结合的方式,针对视力疲劳、近视、干眼症及老年人常见眼病、早期症状、预防方法与治疗手段进行细致讲解,倡导居民们养成良好的用眼习惯,定期进行眼部检查,做到早检查、早发现、早治疗。居民们认真聆听、积极互动,现场气氛热烈。同时,医生还使用专业仪器为居民进行视力检测、眼表及眼底常规检查,耐心给予个性化治疗建议和日常护眼指导,有效预防和减少眼部疾病发生。

此次活动旨在聚焦居民健康需求,以知识讲座、健康义诊等形式开展全国“爱眼日”主题活动,提升辖区居民护眼意识,传播科学用眼知识,倡导健康用眼行为,营造爱眼护眼的良好社会氛围。

## 横沟桥镇 瓜甜果香迎客来 游客点赞“采摘趣”

本报讯(通讯员 镇依妮)连日来,咸安区横沟桥镇的瓜果相继成熟,迎来了采摘季。

6月9日,该镇杨畈村131高新家庭农场采摘园里一片热闹景象,20余亩冰糖麒麟瓜迎来丰收季,红彤彤的瓜瓤、清甜多汁的口感,让前来购买的游客赞不绝口。

走进瓜田,墨绿的瓜藤间,圆鼓鼓的麒麟瓜散落其间,随手切开一颗,鲜红的果肉瞬间“爆”出汁水。“这瓜看着就新鲜!我挑了个10斤重的,敲起来‘咚咚’响,肯定甜!”游客吴女士抱着刚摘下的西瓜笑言。

除了当季品种麒麟瓜,园区内还种植了大秋甜柿、果冻橙、火龙果、甘蔗等特色水果,形成“多季有果”的采摘格局。占地约80亩的园区里,生态种植模式让各类果蔬兼具口感与品质,成为周边家庭周末出游的热门打卡地,果蔬自然成熟、风味浓郁,不少游客“尝鲜”后成了“回头客”。

据该场负责人介绍,麒麟瓜采用有机种植方式,果肉鲜红、汁多味甜,单瓜重量普遍在8至12斤。目前正值最佳采摘期,售价2.3元/斤。眼下,采摘园已全面开放,游客可拎着竹篮穿梭瓜田,亲手摘下新鲜西瓜,感受田园劳作的乐趣。